关于对《第十师181团新特30万千瓦新能源

加储能构网型技术示范路径风电项目

环境影响报告表》的批复
阿勒泰鼎盛风力发电有限公司：

你公司委托乌鲁木齐市清泽蓝天环保科技有限公司编制的《第十师181团新特30万千瓦新能源加储能构网型技术示范路径风电项目环境影响报告表》（以下简称《报告表》）已收悉。经研究，批复如下：

一、建设项目位于第十师一八一团，距离阿勒泰市约39km，距离北屯市约35km，项目区中心地理坐标为：东经87°38′58.011″，北纬47°38′30.622″。项目区四周均为荒地。项目建设内容为：该项目装机容量为300MW，安装42台单机容量为7.15MW的风力发电机组、42台箱变、场内集电线路等。项目总投资100800万元，其中环保投资220万元，占总投资的0.22%。
根据《报告表》中的评价结论，原则上同意项目按照《报告表》中所列建设项目的性质、规模、地点、采用的施工方案及环境保护措施建设。

二、项目的建设、生产运行期的环境管理必须严格落实环评提出的各项要求及环保措施，重点做好以下几方面工作：

（一）落实大气污染防治措施。项目施工期大气污染物主要为扬尘及机械尾气。抑制扬尘和机械尾气措施为施工期间施工现场采取洒水、围挡措施，物料集中堆放并遮盖，车辆严禁超载并采取密闭或者遮盖等措施，优选性能良好的施工机械，并做好施工机械的检修、维护工作。项目运营期无废气产生。
（二）落实水环境保护措施。项目施工期无施工废水产生；生活污水排入环保厕所，待施工完毕后委托环卫部门清运。项目运营期无废水产生。
（三）严格控制噪声影响。施工期噪声主要为施工机械、物料运输车辆等运行产生的噪声，通过选择性能良好且低噪声的施工机械，定期保养，维持其低噪声水平；安装基座减震设施；科学合理制定施工计划，避免大量高噪声设备同时施工作业；优化施工车辆行车路线，严格执行《建筑施工场界环境噪声排放标准》（GB12523-2011）的相关要求。项目运营期主要噪声源为风机设备，运营期建立设备定期维护、保养的管理制度，以防止设备故障产生的噪声。采取以上降噪措施后，厂界噪声满足《风力发电场噪声限值及测量方法》（DL/T 1084-2021）限值要求。

（四）妥善处理处置各类固体废物。根据固体废物“资源化、减量化、无害化”处置原则，按照环评落实好固废收集、综合利用及处置措施。施工期施工土石方用于回填及场地平整；各类建材安装或使用后产生的废弃包装箱（袋）统一回收后外卖给废品收购站综合利用；生活垃圾集中收集放置在施工营地垃圾箱，收集后统一运至环卫部门指定生活垃圾转运站处置。项目运营期风电机组本身不产生固废，在定期维修时产生的报废零部件由厂家直接回收处置；废润滑油采用专用收集桶收集后放置于110kV升压站危废舱内，定期交由有资质单位处置；风机和变压器检修产生的含油抹布和废手套分类收集后暂存于110kV升压站危废舱内，定期交由有资质的单位处置。
（五）做好生态保护和恢复工作。合理规划和设计临时占地，施工期严格按设计规划指定位置来放置各类施工机械和设备，不得随意堆放，严格执行环评中提出的生态保护措施，确保项目建设对生态环境的影响降至最低限度。

（六）该项目的环境影响评价文件经批准后，项目的性质、规模、地点或者防治污染、防止生态环境破坏的措施发生重大变动的，应当根据《中华人民共和国环境影响评价法》第二十四条和《关于印发<污染影响类建设项目重大变动清单（试行）>的通知》（环办环评函〔2020〕688号）中相关要求，重新报批该项目的环境影响评价文件。

（七）项目建设必须严格执行配套建设的环境保护设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投产使用的环境保护“三同时”制度。项目竣工后须按规定程序进行竣工环境保护验收，验收合格后，方可正式投入运行。

三、你单位应在收到批复20个工作日内，将批准后的《报告表》送新疆生产建设兵团第十师一八一团城镇和生态保护中心，并按规定接受新疆生产建设兵团第十师一八一团城镇和生态保护中心和第十师生态环境保护综合行政执法支队的监督检查。
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