新疆生产建设兵团第十师北屯市

人力资源和社会保障局关于公布

行政执法主体信息的公告

为全面落实行政执法责任制和行政执法公示制度的要求，规范行政执法行为，接受社会监督，现将新疆生产建设兵团第十师北屯市人力资源和社会保障局行政执法主体基本信息予以公告。

一、行政执法主体

新疆生产建设兵团第十师北屯市人力资源和社会保障局

二、具体职责、内设执法机构及职责分工

（一）具体职责

贯彻执行国家、兵团人力资源和社会保障事业发展规划、政策；拟订相关政策和措施并组织实施和监督检查。贯彻执行人力资源市场发展规划和人力资源服务业发展、人力资源流动政策，指导监督人力资源服务机构，促进人力资源合理流动、有效配置。负责促进就业工作。统筹建立覆盖师市的就业保障体系。负责就业、失业、社会保险基金预测预警和信息引导。统筹职工队伍管理；统筹实施劳动人事争议调解仲裁制度；落实劳动关系政策；监督落实消除非法使用童工政策和女工、未成年工的特殊劳动保护政策；组织实施劳动监察，协调劳动者维权工作，依法查处重大案件等。

（二）内设执法机构及职责分工

综合科（人事科）：负责日常运转和综合协调工作；统筹协调信访工作。负责事业单位人事制度改革和人事管理工作。组织实施高校毕业生就业派遣、“三支一扶”计划实施、管理和考核工作。组织实施师市劳动保障监察工作，依法查处和督办重大案件；指导团场开展劳动保障监察执法工作；贯彻落实劳动合同和集体合同实施规范；开展师市劳务派遣行政许可等。

社会保险科（就业和职业能力建设科）：贯彻执行机关企事业单位基本养老保险及其补充养老保险政策；负责师市特殊工种职工退休审批以及师市企业、参保单位职工退休审批和养老保险待遇给付标准的审核工作。贯彻执行就业补助资金管理办法。贯彻执行技工院校、民办职业培训机构、职业技能鉴定机构发展规划和管理规则并监督。负责师市内设立中外合资（合作）人力资源服务机构行政审批许可和职业介绍机构资格认定工作；承担师市经营性人力资源服务机构监督检查工作等。

三、执法范围、领域及类别

执法范围：兵团第十师北屯市
执法领域：人力资源和社会保障

执法类别：行政检查、行政处罚、行政许可、行政给付、行政确认、行政征收、行政奖励

四、行政执法主要依据

依据《中华人民共和国行政处罚法》《中华人民共和国行政强制法》等基本法及《中华人民共和国劳动法》《中华人民共和国劳动合同法》《中华人民共和国社会保险法》《中华人民共和国就业促进法》《中华人民共和国民办教育促进法》《人力资源市场暂行条例》《劳务派遣行政许可实施办法》《劳动保障监察条例》《保障农民工工资支付条例》《失业保险条例》《社会保险费征缴暂行条例》《工伤保险条例》《禁止使用童工规定》《最低工资规定》《工资支付暂行规定》等劳动保障领域相关法律法规，在本辖区内进行监督检查，依法查处违法行为。

五、行政执法一般程序

行政处罚一般程序主要包括：1.受理立案；2.调查取证；3.法制审查；4.重大疑难案件集体讨论；5.决定处理意见；6.告知、陈述申辩与听证；7.作出行政处罚（处理）决定；8.送达和执行（含自动履行与申请法院强制执行）；9.结案。

行政许可的一般程序主要包括：1.受理申请；2.审查申请材料；3.作出行政许可决定。

实施行政强制措施的一般程序主要包括：1.报告批准；2.出示执法证件，通知当事人到场；3.告知理由、依据以及当事人依法享有的权利、救济途径；4.听取陈述和申辩；5.制作现场笔录；6.实施行政强制措施。

行政强制执行的一般程序主要包括：1.催告；2.陈述申辩；3.向人民法院申请强制执行。

六、救济渠道

（一）当事人对本局实施的行政执法行为，依法享有陈述权和申辩权。

（二）在本局作出具体行政行为之前，依法符合听证条件的，当事人有权要求听证。

（三）当事人对本局的具体行政行为不服的，可以自收到该具体行政行为之日起60日内（法律法规另有规定的除外）向新疆生产建设兵团第十师北屯市人民政府申请行政复议（具体以执法文书载明的信息为准）。

（四）当事人对本局的具体行政行为不服的，可以自收到该具体行政行为之日起6个月内（法律法规另有规定的除外）向人民法院提起诉讼（具体以执法文书载明的信息为准）。

（五）因本局违法实施行政执法行为受到损害的，当事人有权提出赔偿要求。
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